



镇江农商银行： 转型发展提质效 植根本土创佳绩 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开

镇江农商银行作为镇江人自己的银行，坚持植根镇江本土，服务“三农”、服务小微企业、服务城乡居民、服务地方经济建设，今年以来，镇江农商银行上下紧扣“发展、转型、提质、增效”的工作主线聚力前行，上半年各项工作基本实现“双过半”的目标，资产质量总体向好、流动性管理总体可控，资产规模快速增长、综合效益不断攀升、电子银行发展迅速，呈现了“难中有为、稳中有进”的发展趋势，有力地支持了地方经济社会发展。



走访调研小微企业



阳光信贷走访



惠民服务



惠民活动迎新春送对联活动

主体业务稳步发展 经营基础逐步夯实

早部署多举措勤督促，全力以赴开展组织资金。今年提早部署安排了“旺季开门红”，省联社“倾情献礼十九大劳动竞赛”和“大走访、大营销、大排查”活动，活动期间共走访客户2004户，营销新客户332户。开展主题营销活动，努力夯实客户基础。分片区举办四次积分抽奖活动，通过支行邀约和外部媒体的宣传，对抽奖活动开展全方位跟踪宣传，并定期推送动态信息。同时，利用节假日契机，推出情人节、女神节“贵金属”品鉴会等主题营销活动，进一步扩大社会影响力。实行个人储蓄存款“挂牌利率+设置起点”差异

化定价模式，提升竞争力。抓营销拓市场强服务，一着不让推进信贷投放。扎实有力支持“三农”、实体经济、小微企业和个体工商户发展，严把增量贷款的投向。上半年镇江农商银行涉农贷款余额、小微企业贷款余额均实现了增长，小微企业申贷通过率为97.84%。公司类贷款有序投放，6月末，镇江农商银行公司类贷款余额完成了镇江农商银行年度目标的64.5%。“闪亮萤V金融服务团队”常态化开展营销活动，持续深挖房贷、车贷、消费贷和经营贷款市场，品牌知名度在辖内稳步提升。

找坐标加压力聚合力，电子银行业绩不断刷新。制订了系统的电子银行营销活动方案，并按旬、按月通报各单位业务竞赛情况，对先进员工和单位进行了表彰奖励，充分调动了镇江农商银行员工业务营销积极性。将省联社“争先进、夺红旗、做标杆”活动融入劳动竞赛中，重点推进手机银行、移动支付和贷记卡业务发展，着力提升客户知晓度和使用率。开展绩效和营销辅导，总行安排人员至营业网点宣讲代发工资、代缴费、手机银行、微信业务的营销技巧，运用微信群、内网等渠道开展绩

效辅导，各支行电子银行业务的营销能力和业绩不断提升。今年5月末，镇江农商银行电子银行业务在省联社排名位列15位，跻身优胜行列。

挖渠道发产品促创收，金融市场贡献持续加大。通过拓宽资金来源渠道、加强同业融资管理、丰富“润盈理财”产品体系、加大票据直贴业务等举措，整体业务呈现稳健健康的发展态势。截至6月末，同业资产规模占总资产规模的39.66%，资金业务收入（含贴现利息收入）同比增长111.05%，资金业务净收益（含贴现利息收入）同比增长57.58%。

创新转型坚持不懈

发展活力日益增强

产品创新质效明显提升。按照多样化、系列化、标准化、模板化的要求，全面梳理、优化、创新和丰富各条产品线。镇江农商银行公司条线创新推出了商票贴现产品、“易票”产品，年初通过人行应收账款质押系统成功操作了首笔应收账款质押贷款。小微贷条线创新推出“爱闪贷”“装修闪贷”“工资闪贷”“文旅闪贷”等系列“闪贷”产品，并取得较好市场反响。零售条线优化升级“金易贷”“房易贷”两款拳头产品，此外还创新推出“公享贷”和“金屋贷”，不断丰富零售产品序列。金融市场条线自主研发了“润盈理财”产品，“安添盈”“乐享盈”“汇鑫盈”“融益盈”四个系列产品全面覆盖了个人、机构、银行同业等客户，全面打开个人和机构客户中高端客户群体市场，形成了专业化、差异化和特色化服务品牌，为下一步全行推进财富管理工作奠定坚实基础。

服务管理效能持续增强。组织开展了形式多样的营销活动，鼓励员工真正“走出去、跑起来”，让客户“感受好、体验好”。完成了第一批社区银行项目建设工作，对试点的6家社区银行进行了全面总结。各试点支行通过丰富多样的营销宣传，增进了与客户的情感交流，取得了实实在在的营销成果。学习7S管理模式，在镇江农商银行范围内进行推广，不断提升服务效能。积极参与银行业协会“普惠金融镇江网点文明规范星级创建”评选工作，通过对网点硬件设施的改造、文化氛围的打造、员工职业形象的塑造，高资和三山支行被评为“五星级网点”。

渠道转型步伐加快推进。持续跟进朱方路支行智能化网点改造后部分业务功能新增与优化工作，对32项操作界面进行了升级，保证了网点业务的正常运行，为下一步其他网点改造做好了准备。线上渠道建设上，加快手机银行、微信银行、第三方支付的建设和营销，截至目前，镇江农商银行微信公众号关注客户突破5.2万人；“E起逛”互联网金融平台上线运行，为客户提供包括积分兑换、商户加盟、服务宣传、积分、消费等服务，通过商圈消费锁定目标客户，实

现小数据到大数据积累，助力研发和推广自身金融产品。

人才队伍建设成效显著。注重员工培训工作，镇江农商银行通过聘请专业机构和专家对员工开展集中培训，培训内容包括合规文化、信贷业务、电子银行业务、风险防控等方面。开展新员工招聘和人才引进工作，择优录用了12名大学生和30名小微信贷客户经理。完成中层干部竞聘工作，年初共有23人参加中层干部竞聘，1名总行部室管理人员竞聘至基层一线，3名普通员工进入中层梯队。进一步明确各部门职能和人员数，完成了总行部室相关岗位双选工作。

普惠金融形象深入人心。强化社会公益，开展“慰问老红军”“微心愿大行动”“萤光夜跑”“句容茅山天乐村结对帮扶”等公益活动，不断提升镇江农商银行的品牌形象和市场美誉度。强化普惠金融宣传，常态化开展“金融知识万里行”宣传活动，建立公众教育服务的长效机制，履行公众教育服务的社会责任和义务，展示良好的服务品牌形象。强化宣传方式，

在内容上，以存款计息天数多5天和产品优惠措施为亮点，吸引客户眼球；在形式上，以“进村、入户、到社区”与客户面对面的沟通、互动，扩大影响力；在载体上，利用报刊、电视、广播、网站、微信、LED、宣传折页、横幅、公交车、官方网站等，开展了多个层次、多个渠道、多种形式的宣传工作，提高社会认知度；在实施上，提早谋划，统一部署，定期汇报，形成内外互动、上下联动的抱团机制。

科技支撑能力不断提高。上半年，镇江农商银行开发了绩效考核、行员电子银行业绩推送、来账凭证打印等8个系统。同时，“阳光信贷”升级工程中新增了集中问卷、偏离度分析和新评级模块的设计，可以为走访提供数据支撑；小微信贷工厂微贷系统二期项目已经上线试运行。另外，报表系统开发工作和流程银行建设正有序推进。6月末，流程银行上线运行了资金营运管理、综合管理OA邮箱、积分系统、移动工作平台、客服中心、物资管理、费用预算、定价管理模块等8个系统。

落实从严治行方针

风险管控措施有力

加强风险监测和预警管理，守住信用风险红线。镇江农商银行高度重视信贷资产与非信贷资产风险分类工作，上半年开展了省联社客户风险预警系统和信贷资产风险分类培训工作，持续强化不良贷款及瑕疵贷款情况监测，及时掌握大额贷款风险状况。

把握信贷投向和行业结构，严防潜在信贷风险。做信贷“加法”，紧跟新型农业经营主体发展，大力发展战略性新兴产业，拓展居民消费贷款，推出了圆鼎贷记卡业务，同时积极拓展地方政府战略性新兴产业项目融资需求。做好信贷“减法”，及时从高污染、高耗能、低效益的行业退出，持续关注

政府化解产能过剩，处置“僵尸企业”行动，提前做好应对准备。

落实违规问责和后续诉讼，加大不良清收力度。召开不良贷款清收推介会，对不良贷款现状进行深入分析，制定不良贷款清收推进会议的汇报模板和不良贷款清收备忘录模板。源头控新，存量降旧，多措并举

处置不良贷款，持续推进不良贷款问责工作，加快不良贷款诉讼进程，通过自诉与律师事务所代理诉讼相结合的方式，加快案件审理判决的进展，提高镇江农商银行诉讼案件的清收成效，对影响较大的几个典型逃废债案例，加大跟进力度，取得实质性突破。

内控管理不断强化

管理水平逐步提升

各项主要业务。

强化业务合规管理。健全合规制度架构，遵循“业务发展，合规先行”，进一步强化新业务制度流程的合规性审查，促进业务合规健康发展。上线了违规积分管理系统，从风险的识别、监测、评估、缓释等环节对合规风险进行了全流程把控，并对各单位合规管理员进行了专项培训，合规管理员负责在日常工作中及时对本单位员工的违规行为进行录入，并自动生成风险矩阵图，有针对性开展再排查。常态化开展合规知识测试，通过

在线测试平台，按季测试员工合规知识水平。

提高稽核工作质量。建立风险导向审计为核心的新理念，加强审计队伍建设，提高稽核现场工作质量，加大检查和整改工作力度，充分发挥内审部门的审计监督作用。上半年，镇江农商银行共开展了15个审计项目，通过审计检查揭示业务经营、内部控制等方面存在的问题。

强化安全保卫工作。强化监督检查，重大节假日期间对营业网点进行拉网式检查，对早晚接送钱箱、中午

值班、晚上守库值班等易出现安全隐患时点有重点地进行检查。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。镇江农商银行将按照省“两聚一高”和镇江市对标苏南的发展目标，结合长江经济带、宁镇扬发展一体化等契机，全面融入镇江经济发展快车道，继续稳步推进“十项工程”打造“六化银行”，通过转型创新促发展，提质增效强基础，实现又好又快可持续发展，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！